

Товарищи металлурги! Еще шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование во втором полугодии! Дадим Красной Армии металл сверх плана!

Ежедневно выполнять взятые обязательства

За год войны людские потери Германии убитыми, ранеными и пленными составили около 10 миллионов человек, немецкая армия потеряла за этот же период свыше 30.500 орудий, 24.000 танков и 20.000 самолетов.

Тыл самоотверженным, героическим трудом, выявляя и мобилизуя дополнительные резервы, помогает фронту в борьбе за освобождение земли от гитлеровских мерзавцев.

Народ в тылу делает все, чтобы дать возможность доблестной Красной Армии жестоким промочь и уничтожить фашистские полчища.

Патриотический подъем в тылу советской страны нашел наиболее яркое выражение во всенародном социалистическом соревновании, инициаторами которого явились металлурги.

Победители соревнования в июне, получившие переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны, добились успехов благодаря четкой, ритмичной работе, повышению производительности труда, борьбе за более высококачественную и дешевую продукцию. В их производственной жизни неуклонно выполняется повышенный график, умело используются резервы.

Наш завод имеет все возможности, чтобы завоевать переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Опыт двух месяцев соревнования показал, что те цехи хорошо справляются с программой, где соревнование рассматривают как большевистский метод борьбы за высокие не только количественные, но и качественные показатели. Там, где вели упорную борьбу с раскатышкой, штурмовщиной и прыжками, пренебрежением к качественной стороне работы, равнодушным отношением к браку, хлипким расходу металла, бесхозяйственным обращением с инструментом и простоями оборудования, там соревнование одержало победу.

Одним из первых по заводу закончил программу июня прокатный цех.

Руководители партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций, нач. цеха, мастера и все рабочие правильно оценили роль и значение социалистического соревнования. Прокатчики по-боевому взялись за дело. Они стремились выполнять взятые обязательства каждым рабочим ежедневно, ежедневно.

Агитация, устная пропаганда, стенгазета, выкрики, доски показателей, собрания и «оперативки» были целиком направлены на выполнение взятых обязательств.

Не отстали от вальцовщиков и ремонтники, которые, производя текущий ремонт станов, старались не задерживать своих товарищей ни на минуту.

Общественные организации цеха вели повседневную агитационно-массовую работу на всех участках, среди каждого рабочего.

Нашлоко справились с программой июня и коллективы инструментального цеха № 1 и цеха холодного проката. Не выполнили план июня сталелитейный цех и цех № 4. Эти цехи систематически не выполняют свои обязательства. Руководители этих цехов слабо вели агитационно-массовую работу с рабочими.

В сталелитейном цехе руководители общественных организаций не стремились целиком и полностью мобилизовать всех рабочих на выполнение первомайского приказа товарища Сталина и взятых обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В соревновании побеждает тот, кто ежедневно, ежедневно борется за выполнение всех своих обязательств. Святая обязанность каждого руководителя малого и большого — не упускать из вида ни одного раздела соревнования. Забудешь об одном, это немедленно скажется на другом. Умей следить за выполнением всех обязательств, умей превратить в жизнь каждое свое обязательство. Тогда наверняка заводу будет обеспечен успех, а фронту, стране все большее поступление продукции, необходимой для разгрома врага.

Очередной слет стахановцев

6 июля, в 7 часов 30 мин. вечера, в красном уголке завода СОЗЫВАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ.

Повестка дня:

1. Итоги Всесоюзного социалистического соревнования по заводу за июнь месяц. (Докладчик директор завода тов. Мольков).
2. Вручение заводского и межагрегатного переходящих знамен.

ЗАВКОМ.

Хроника по заводу

♦ Самоотверженно работает на ремонте листового стана бригада Смирнова, которая за 26 часов, не выходя из цеха, произвела демонтаж редуктора вместо 62 часов по плану. Хорошо работают на ремонте такелажники Саратовцев, Кабанов, Стуканов.

♦ В электроремонтном цехе организованно прошло учебно-тренировочное занятие по ПВХО. Рабочие по сигналу «ХТ» в течение 1,5 мин. вооружились противогазами, в которых работали 30 мин. Тренировку проходили также цехи № 1, № 5 и сталелитейный. В сталелитейном цехе рабочие не подготовлены к проведению необходимых мероприятий по сигналу «ХТ». Слабо работает команда МШВО.

♦ В электроцехе (нач. Елфимов) прошла беседа на тему «Наука ненависти» по Шолохову.

♦ 28 июня на стадионе «Динамо» футбольная команда РУ № 21 играла в полуфинальном матче на кубок г. Горького с юниорской командой «Динамо» и выиграла со счетом 5:0, выйдя в финал, который состоится 5 июля в 4 часа дня на стадионе «Динамо».

♦ Тов. Бурденев, Шаронова (цех № 2), Валушкин и Курьяев (цех № 5) выиграла по билетам денежно-вещевой лотереи по 100 руб.

♦ 30 июня в зале заседаний Горьковского РК ВКШ(б) на семинаре руководителей агитколлективов обсуждали агитационно-массовую работу на нашем заводе. С докладом выступил секретарь партбюро тов. Мамаев.

♦ При несении службы по охране завода бдительным вахтером тов. Буляевым задержана машина, на которой шофер пытался увезти с завода лишних две пачки деталей. Нарушитель привлечен к ответственности.

♦ В ночь на 12 июля спецподразделение всеобуча проводит ночной военизированный поход на 20 км в полном обмундировании.

♦ Обслуживающий персонал столовой ИТР, взяв на себя ряд конкретных обязательств, вызвал на соревнование всех работников столовой. Инициативу т. Вишняковой, Лебедевой и Черновой поддержали классирши, работницы общей столовой, кухни, а также конторы. Свои обязательства работники столовой выполняют с честью. Значительно улучшилось качество обедов, поднялась культура в обращении.

Передовики социалистического соревнования



НА СНИМКЕ: бригада универсального стана прокатного цеха, досрочно выполнившая свои обязательства в июне месяце. СЛЕВА НАПРАВО: сварщик Ефимов, слесарь Крицкий, мастер Курлов, старший вальцовщик Королев.

Фронтальная бригада Киприяновой

После каждой плавки получается шлак, отсеивы. Отходы — ценный материал, который раньше в металлургическом цехе не использовался. Киприянова взяла на себя инициативу найти применение отходам. Она решила отсортировать и просеять отходы, получить дорогой металл. Начальником цеха тов. Салапановым была организована бригада сортировщиков в количестве 14 человек. Бригадиром была назначена Тамара Киприянова. Молодежная бригада сразу по-боевому взялась за дело. Собрали отходы за весь месяц, рассортировали, просеяли и стали отбирать нужный металл. Работа (сортировщика) — кропотливая, но бригада Киприяновой дружно, настойчиво занялась полезным делом, сознавая, что каждый килограмм металла, очищенного от шлака, — действительная помощь фронту.

С первых же дней начали набирать темпы. Сейчас бригада выполняет задание на 320—330 процентов.

Молодому бригадире Тамаре Киприяновой помогает старший рабочий по сортировке Горбунов. Всегда, в любое время по-

дает нужный совет мастер ОТК Маливенская, никогда не отказывает в помощи нач. цехов тов. Салапанов.

Бригада работает уже около месяца. В бригаде взято за основу: не выполнив задание — не уходить из цеха. Бывали случаи, когда кто-либо из подруг по собственной халатности отставал в работе, тогда приходилось оставаться до 10 часов и позже, несмотря на то, что вся бригада отдыхает. Это сильно действовало на молодых рабочих. На другой день невыполнивший задание вчера, начинает работать с большим рвением и обгоняет своих товарищей. В бригаде широко развита товарищеская помощь. Бригада Киприяновой — это дружный, крепкий коллектив. Молодежь берется всегда за любую работу и выполняет ее неплохо.

Работа бригады складывается на основе большевистского принципа: взял обязательство — выполни, дал слово — сделай.

Бригаду Тамары Киприяновой нач. цеха ставит в пример, как одну из передовых фронтальных бригад цеха.

В. Кузьмина.

Работа с мастерами

В целях повышения роли мастера, дирекцией ремесленного училища № 21 намечен ряд мероприятий, направленных на повышение культурно-политического и технического уровня мастеров.

Так, на днях среди мастеров и служащих ремесленного училища доцентом Ершовым была поставлена лекция «О дружбе и товариществе».

В июле месяце намечено провести шестидневный семинар повышения квалификации и

технического уровня мастеров производственного обучения. По окончании семинара будет проведена проверка.

В конце месяца в училище проводится общественный смотр состояния оборудования. С этой целью недавно было собрано производственное совещание мастеров, помощников мастеров и представителей партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций.

Д. Б.

Взял обязательство—выполни, дал слово—сделай!

Больше проката для разгрома врага!

Под этим лозунгом все бригады прокатного цеха строят свою работу, стремясь систематически выполнять и перевыполнять производственную программу, дают фронт тонны металла сверх плана для разгрома врага.

В мае прокатчики завоевали переходящее знамя завода. Удержав их в июне в своих руках, вальцовщики обязались в июле добиться еще лучших результатов.

Механики, слесари, электрики, вальцовщики при необходимом ремонте, проводят его быстро и высококачественно, борются за сокращение простоев станков и оборудования из-за ремонта.

Вальцовщики листового стана Евдокимов, Железин и Пьянов, не прибегая к помощи слесарей, занятых на ремонте универсального стана, собственными силами провели большой ремонт клетки № 1, сократив простой на 20 часов.

Борясь с простоями, с поломками и несвоевременным ремонтом, вальцовщики стремятся содержать стан в чистоте, следят за его исправностью, настройкой, строго соблюдают технологический ритм в подаче слитка от печей к стану и его прокатке.

Подручные сварщиков и вальцовщиков следят за каждым движением, каждым жестом своих старших товарищей, перенимают их опыт работы. Старшие вальцовщики четко следят за работой своих агрегатов.

Дежурные слесари отказались от практики мирного времени — не касаться исправного стана. Теперь они постоянно на-

ходятся у станков, осматривают каждый его узел, прислушиваются к его шуму, заранее предупреждают аварии.

Благодаря исключительной заботливому отношению к оборудованию, слесари тт. Склизов и Канашин ликвидировали простой стана из-за муфты редуктора, подводящего роликанта и толкателя печей. Слесарь тов. Перлов предупредил аварию на стане из-за муфты верхнего шпинделя.

Узел вертикаль, над которым шефствует и ремонтирует его слесарь тов. Кришицкий, работает абсолютно точно и безотказно.

Раньше вертикаль меняли еженедельно, нередко и среди недели, а теперь они работают четыре недели без замены и могут продолжать работать и дальше.

Безаветная преданность родине привывает слесарей тт. Кришицкого, Петрова, Архиреева, Колбина, Склизова, Перлова и ряд других, самоотверженно, не жалея ни рубля, трудиться на ремонте станков. Порой по 20—25 часов не выходят они из цеха. Профессиональная гордость заставляет их работать быстро и качественно производить ремонт.

Досадным является отсутствие необходимых деталей для ремонта. Как правило, график — наряд мая и июня срывался, что влекло за собой срыв плановых ремонтов.

Вторую неделю пришлось оставлять тов. Кришицкому разбитые вкладыши квадратного вала из-за отсутствия новых. Какую тревогу вызывало у слесарей Перлова и Канашина отсутствие новых вкладышей сред-

него шпинделя. Как болезненно реагировали слесари тт. Петров, Трифонов и их бригады на отсутствие запасных роликов столов и вкладышей к ним.

Необходимо, чтобы заводоуправление, главный механик тов. Крупник, совместно с людьми, подчиненными ему, направили все силы на оказание действительную помощь цеху в снабжении нужными деталями, для обеспечения бесперебойной работы механизмов.

Благодаря высокой организации ремонта листовой и универсальной станы систематически перевыполняют программу и все взятые обязательства.

И. о. пом. нач. цеха по оборудованию Г. Кричевский.



Стахановка цеха № 4 Рима Быкова.

С честью выполняют обязательства

Коллектив металлургического цеха, включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, на основе развернувшегося социальное соревнование, выполнил свои обязательства. Хорошо работали бригады плавильщиков Сарычева, Балабина. Обжигальщики, взяв определенный темп в работе, до последнего дня его не сдавали, идя изо дня в день, из смены в смену с превышением своих обязательств.

В начале месяца неблагоприятно было не только с выполнением социальных обязательств, но в отдельные дни плавильщики алюминия позорно отставали. Однако, в соревновании бригады т. Баркова (положившей начало выполнению взятых социальных обязательств) и т. Скрыбина отставание было преодолено. Как всегда, победа осталась за бригадой

старшего плавильщика т. Скрыбина (плавильщики Осюшин, Соколов, Тынзов). Хорошо работала и бригада сортировщиков: тов. Клиринова, Горбунов, Калабанова, Соловьева, Курешева, которые за последнее время также, как и обжигальщики, работали высокопроизводительно, ровно, без рывков.

Сейчас коллектив цеха на основе проверки соцобязательств и вскрытия недочетов, которые мешали в работе июня месяца, вступает в июль месяц уверенно и твердо веря в свои силы, стремясь своим замечательным стахановским трудом ускорить выполнение первомайского приказа товарища Сталина об окончательном разгроме немецких оккупантов в 1942 году.

Нач. цеха Салапанов.

НА ТЕМЫ ДНЯ

За экономию мазута

В инструментальном цехе № 2 из месяца в месяц получается перерасход мазута. Лишь в мае месяце с большим трудом уложились в норму.

В чем причина?

Нефтепровода термочерной и всего термоотделения находятся в сильно запущенном состоянии, давно не ремонтировались. Мазут сильно течет из форсунок по стенам прямо на пол, несмотря на то, что все вентиля плотно завернуты доотказа. Ни один вентиль всего нефтепровода не держит. Мазут из нашего цеха собирается ежедневно ведрами и относится в котельную, где он используется не рационально. Теплотехник Варнавин совершенно безответственно относится к этому вопросу, не принимает никаких мер.

Начальник паросилового цеха

и нефтеслесари тов. Щелкунов неоднократно осматривали мазутное хозяйство термоотделения, соглашались со всеми неполадками, подтверждая, что так действительно дальше продолжаться не может. Но однако мазут продолжает свободно протекать через неотремонтированные вентиля.

От мазута в цехе получается много грязи. Ни о какой культуре и чистоте на производстве не может быть и речи.

В настоящее время, когда дорожает каждый миллиграмм горючего, тем более необходимо принять срочные меры и как можно в короткий срок отремонтировать вентиля и форсунок нефтепровода.

Старшие каменщики Скворцов и Башкиров.

От редакции

Редакция после поступления статьи старших каменщиков Скворцова и Башкирова разобрала вопрос о состоянии нефтепровода на заводе.

Запущенность нефтепроводов наблюдается не только в цехе № 2, а также в цехе № 3, № 4 и др.

Мы обратились с просьбой ответить на статью каменщиков теплотехника завода тов. Кириллова, который дал нам объяснение.

Заводоуправление, начиная с июня месяца, приняло ряд мер по улучшению состояния неф-

тепроводов. В частности, котельно-кузнечному цеху, заказано изготовление форсунок. В ближайшее время намечено заменить часть форсунок, а часть отремонтировать. Подвсчитается ремонту и вентиля. Начальнику котельно-кузнечного цеха тов. Давыдову необходимо принять все меры, чтобы в кратчайший срок изготовить форсунок и выделить слесарей на ремонт нефтепроводов.

Надо надеяться, что вопрос с ремонтом нефтепровода будет разрешен в июле месяце.

В помощь редактору стенгазеты

При редакции газеты «Голос ударника» организована выставка «В помощь редактору стенной газеты».

В редакции можно получить консультацию по оформлению стенной газеты, «Молнии», «Боевого листка». В ближайшее

время созывается семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет на тему: «Всесоюзное социалистическое соревнование и задачи печати».

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН.

Рационально использовать механизмы и рабочее время

От правильной организации труда рабочего и рационального использования механизмов по существу зависит производительность труда.

В инструментальном цехе № 1 насечка изделий производилась при работе станка на педали. При насечке одного изделия приходилось дважды останавливать станок. Это вело к частому ремонту станков, т. к. станки сильно изношены и при частом включении и выключении выходили из строя. Требовалась постоянная наладка. Учтя все это, цех перевел насечку изделий на станках на самоход.

Теперь изделие устанавливается и снимается без остановки станка. Такое мероприятие сильно сэкономило простой станков, поднялась производитель-

ность труда, увеличился заработок рабочих.

Насечальница Юрлова до пуска станка на самоход, выполняла нормы на 111 проц., а теперь дает 160 проц. плана. С 21 часа простой сократился до 3 часов. Раньше Юрлова зарабатывала по 12 руб., теперь — 18 руб. за смену.

Внесенные существенные изменения в разводку изделий позволили также значительно повысить производительность труда.

Раньше для разводки изделий работница брала их с места на расстоянии 5—6 метров от станка. На подноску каждого изделия уходило время, в течение которого станок стоял без дела. В настоящее время порядок работы на этом участке изменен. Стол для приемки изде-

лий на разводку поставлен около станка.

Теперь работница берет изделие, находясь у станка. Это дало возможность подготовить каждое изделие заранее перед выключением разводки предыдущего.

Рабочий Перевезенцев раньше выполнял задание на 157 проц., а теперь дает 250 проц. и более. До введения изменений в разводку Перевезенцев получал 13 руб. за смену, а теперь 21 руб.

Значительное повышение производительности труда и увеличение продолжительности работы станков без ремонта достигается благодаря строгому соблюдению введенного режима и правильной организации труда.

Е. Шевелева.

Об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на зем-

лях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти дей-

ствия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).